
šem kmetu še vedno tiči nekak zli duh 
i ga podpihuje, češ: le toži, pa vza

mi si advokata, da bodeš bolj sigur
no zmagal. Res mogoče dobi pravdo 
a sodnijski in advokatski stroški ter 
nepotrebni poti znašajo več kakor pa 
profit pravde. Ena ali dve pravdi do
bbeni, potem pa že začne na Človeku 
jezditi pravdarski zlodej. 

Naša dolžnost je bila, da Smo 
spregovorili o kmetskem pravdarstvu 
v našem bstu in se obračamo tudi do 
krajevnih odborov naše Kmetske zve
ze, naj oni opozarjajo naše somišlje
nike na nepregledno gospodarsko ško
do, ki poganja na propast našega 
kmeta iz strasti pravdarstva. V kra
jevnih odborih naših Kmetskih zvez 
so sami resni, trezni, vzgledni fer u
plivni mož.je, ki bodo storili veliko do
broto in rešili marsikaterega kmeta — 
bobna, ako ga bodo odvračali od ad
vokatov in sodnij. 

Naš slovenski, kmet se je že obra
nil marsikaterega sovražnika, naj se 
varuje onegal ki mu je v Uoe najprijaz 
neiši, a mu zna segati najbolj; globo
ko v žep — advokata in sodnije. 

Nekaj o pravdarski 
strasti. 

Dopis iz kmetskih vrst.) 
2e dobra tri leta upamo in se to

lažimo, da se bo enkrat obrnilo na — 
boljše, a vedno drclmo v gospodarsko
Jinančnem oziru navzdol. Od dne do 
dne rasteta draginja ter nezadovolj 
uost po mestih in deželi. Naš kmet in 
viničar in kmetski delavec, ki so za 
č>sa vojne poplačab dolgove in si tu
di nesaj prihranili, že niso samo po 
rabili z žubavimi rokami prisluženih 
prihrankov, ampak tudi tičijo v dolgo
vih bolj kot kedaj poprej pred in med 
vojno Glavni krivci našega gospodar
skega propadanja pri temelju naše a
gr?.rne države — pri kmetu so: brez
brižno koritarska Vlada, v nedoioč
Ijivost segajoči davki, draginja in lan
ska sluba letina. 

Vse te ravnokar naštete uničeval
ce ismotskega stanu smo že večkrat ob 
širno obravnavali v našem listu. To
krat se hočemo dotakniti še enega — 
glavnega škodljivca kmetskega stanu, 
KI jO v sedanjdh žalostnih časih boli 
nevartn kmetu kot kedaj poprej, in to 
je: kmelska strast malenkostnega to
Žarenja pri sodniji. V Sloveniji ste se 
pojavni zadnje leto dve pošasti, ki ho
četa tudi kmeta pritirati na kant: iz
vanredno veliko število bank in advo
katov Banke preskrbujejo kmetu de
narni kredit po 17%, za vsako banko 
pa si' Ua dva ali trije advokati, ki ko
maj čakajo, da spremita kmeta z ban
čno ter sodnijsko pomočjo na boben. 

Kmetje, srednji ter. mali posestni
ki, varujte se bank advokatov in sod
ri" je. 

Kos je, da mora včasih človek — 
t •.('.'< najmiroljubnejši — k sodniji, da 
si pribori oravico, A pozabiti pa ne 
smemo, da je v našem kmetu nekako 
vkoremnjena strast tožarenja in leta
ni» krog advokatov ter sodnij. V ma
lih trpih na Slovenskem, kjer je bil 
pred vojno po eden advokaf ali eden 
notar so sedaj najmanj dva do trije, 
o mestih niti ne govorim. Vsi ti od 
vetniški posredovalci pravice dobro iz 
haiajo, si kupujejo od kmetov posest
va in vinograde. In zakaj to? V na


